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^(S Készít:
Gőzgépeket, kipróbált rendszer szerint.

Teljes malomberendezéseket

maga* él sima örlí* számára és minden egyéb 
rendszerben és nagyságban, minden a malom 
működésére szükséges gépet és készüléket, továbbá 
elvállalja fennálló malmoknak czélszerü átalakítását.
Mindennemű präciz SZ6FSZálIlgép6k6t 
és kő megmunkálásra a legjobb kivitelben

Yizikerekeket----------  -
K jzlőmüvekeí (transmissziókat) modern és 
könnyű szerkezetben.
Nyersöntvényeket saját és idegen minták
után, fogaskerekeket géppel formázva.

A tetemesen nagyobbitott és az újkor 
követelményeinek megfelelően berendezett 
művek képesek mindenkor a megrendelése­
ket a gyártmányok kitűnő minőségéhez ké­
pest jutányosán és leggyorsabban eszközölni.

Kívánatra tervek és költségvetések készíttetnek.

MAGYAR MUNKÁS 
MAGYAR MUNKÁJA

A LEGTÖKÉLETESEBB, 
TÖMITÖ LEMEZ

EXPORT AZ EGÉSZ VILÁGBA, 
ÓVAKODJUNK UTÁNZATTÓL.

TAURIL KÖZPONTI ELARUSITASI IRODA 
• BUDAPEST GYÁR-UTCZa48SZ. *

Sürgönyczim : Szivattyár Budapest.
Telefonszám : 72—08. v. 72—09. Alapittatotl 1858.

Gyártott fecskendők száma 17000

Budapesti

Szivattyú- és
részvénytársaság

BUDAPEST, VI. kér., Váczi-ut 69 szám.

. I,á.
Gőzgépek, légsűrítők, vacuumszivattyuk, kcrctfürészek 
Gőzkazánok, tartányok, etőmelegitők. Vashidak, fedél szer­
keze tek, szegecselt oszlopok. Vas-és fémöntvények. Vas­
úti fordilókorongok. Mindennemű forgó-és futódaruk, kézi él 
villamos hajtasra. Rostélyvasak acélozctí felülettel. Köz- 
............................. — lómüvek. ~-=-

Szivattyúk- Tüzfecskendök. Tűzoltósági segédeszközök 
és szerek. Köztisztasági eszközök. Közegészségügyi 
szerek. Centrifugál és turbina-szivattyúkat a legnagyobb 
szállítóképességgel mindig raktáron tartunk. —
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GözturbinákatZoelly-rendszere szerint ^ 
nagy gázmotorokat torok-és generator^

Jjj gázzal való üzemhez. Gőzgépeket min- 

den nagyságban és minden czélra.
Jj Fúvógépeket és nagy légsűrítőket Jí 

ftl bánya és kohóvállalatok részére. 4i
4c Já
^ Szállítógépeket és nagy gözszivattym ^ 
ftft kát. Légkalapácsokat és közlömüve- 4( 

^ két. Csővezetékeket gőz és viz szá- *jjj 
ftft mára. Göztulhevitöket és elömele-

3 gitöket.
A gyár költségvetéssel és felvilágosítással 

iC készségesen szolgál.
« *

ft
f 
ft
f
ft

ftí
$

ft

ft
ft
ft
ft

LIFT I
ft

személy- és teher jelvonókat | 
emelőgépeket, darukat |

a legnjabb rendszer szerint gyárt

HAVERLÄND ANTAL
gépgyára

Budapest, Nap-utcza 22.
Telefon 29—66. Telefon 29—66. ft
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VILÁGRECORD! ViLÁGRECOBD!

A világon a legelső szabadalmazott

Forrógőzekét
50 százalékkal nagyobb munkateljesí­

tés 30 százalék szén és 40 százalék 

viz megtakarítás mellett! Továbbá göz- 

uti hengereket és utfelszakitó gépeket 

tökéletes kivitelben szállít és minden 

felvilágosításokkal díjmentesen szolgál

KEMNA J.
gőzeke gyára 

magyarországi igazgatósága

BUDAPEST, Kossuth Lajos-u. 8.

9

Siirgöny-cim : Telefon-szám:
„Röckár Budapest1' 73 —84 és 73—86.

ROCK ISTVÁN
Gőzgép , Gözkazángyár-, Vas , és Érczönlőde

BUDAPEST, l„ BUDAFOKI UI
Várisi raktár: |X., Ráday-utca 24. 8Z. 

KÉSZÍT: =------- ■

Gőzgépeket. Szívó gázgenerátorral kapcsolt 
gázmotorokat Langen és Wolff rendszere sze­
rint; Lokomobilokal kihúzható forraló és fü- 
lőcsöves kazánnal; szab. Bánó-féle vizcsöves 
ás más rendszerű gőzkazánokat: Röck-féle 
szab. füstmentes tüzeléseket; (világszabadalom) 
Szivattyugópeket Worthington és más rend­
szerek szerint. Vizmütelepeket és csatornázá­
sokat. Gőzmalomberendezéseket. Téglagyári, 
olajmalmi-, olajgyártási és kókfestőgyári beren­
dezéseket, Teljes hűtőtelepeket és jóggyárakat 
szabadalmazott ammóniák rendszer szerint. 
Hydraulikus sajtókat különböző célobra. Bor- 
sajtókat és szölőzuzókat stb. —
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Megjelenik havonklnt kétszer
zAdor

Felelés szerkesztő

IMRE oki. gépész mérnök
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BUDAPEST.
—- Vili,. Conti-utca 38. ez. ——

Szivógázrendszerü gázmotorok villám 
telepeken.

A szivógázmotor a gőzgéppel szemben oly 
előnyökkel rendelkezik, hogy modern villamlcle- 
peket úgyszólván kizárólag gázgép hajtásra 
rendeznek be. Ezeknek különbség illustrálására 
Campbell összehasonlításokat végzett, melyek­
ből a gázgép gazdaságossága szembeötlően tű­
nik ki.

Így pl. generátorgáz tizem esetén, üzem szü­
net alkalmával a hőveszteség csak Va" át teszi 
a gőzgépek berendezésénél fellépő veszteségnek, 
ugv hogy mig az előbbinél Ili kg. szén kell 
óránkint egy 2 "50 q gcneratorgáztelep melegen 
tartására éjjelen át, ebhez kazántelepnél 33 kg. szén 
szükséges. A vízfogyasztás effectiv lóerönkint 
átlagban csak 7'5 1. a generátorüzemnél.

Érdekes ö:szehásonlitani egy gázgép és cgv 
gőzgép rendszerrel bíró vili amiden üzem költ­
ségeit .

gézgép gázgép 
fi z O 111

Összes üzemköltségek, fill.-ben K 
W óránkint (szén Ifi, olaj 0"37) 
gépészfizetése 214, javítás, stb.
25).........................................937 4-98

A gépek átlagos terhelése száza­
lékban ...................................68'5 864
Szén K W óránkint klg-ban 225 1 —
Tehát gázgépüzemnél az üzemköltségek csak 

felakkorák mind gőzgépnél.
De nemcsak a tolattyus gőzgépekkel szemben 

állja az összehasorilitást a szivógázmotor, ha­
nem a gőzturbinával is, melynek üzeme külön­
ben is főleg csak teljes megterhelésnél gazda 
ságos, mig villamtelepeknél csak a nap egyes 
szakában terhelik meg teljesen a gépet, úgy 
hogy itt a gőzturbina nem dolgozhatik jó hatás 
fokkal. Ez irányban különben Douglas végzett 
érdekes kísérleteket, összehasonlítva különbőz") 
megterhelés mellett egy túlhevítőit gőzzel táp­
lált tolattyus gőzgépet, egy gőzturbinával, egy

szívó és egy nyomógáz géppel, a K. W. órán­
kinti szén fogyasztás szempontjából. Az ered­
ményt alábbi összehasonlító táblázatban adja.
Megter­

helés szá­
zalékban

Gőz­
turbina

Tolaty
tyus

gőzgép
Szivógáz-
mótor

Nyomó-
gáz­

motor
25 1 • 95 1-82 1-45 109
50 1 "55 1 53 109 0-9
75 1 25 1 • 36 0-90 0-77

100 118 1-27 0.80 0-67

Szivógáz generator berendezések czélszerü- 
ségérc vonatkozólag k ülöm ben a következő szem­
pontok méradók.

1. A generator aczél lemezekből álljon, mi­
után azok sokkal kevésbbé deformálódnak hir­
telen hődifferenciák esetén, mint az öntött vas­
lemezek. 2. A generator 20 cm. vastagságban 
legyen tűzálló anyaggal bélelve. Ezen bélés és 
az acéllemez között, mint rossz melegvezető 
egy vastag homokréteg foglaljon helyet. 3 A 
skrubber fenéklapja öntött vaslap legyen, a kor- 
rosiok elkerülése végett. Ez okból küllőmben a 
generator fenéklapját is öntött vasnak választ­
ják. 1. A generator befogadó képessége ne 
legyen nagyon csekély, hogy minnél kevesebb 
munkát adjon a szén után töltése. 5. A skrub­
ber oly nagy legyen, hogy egyszeri coaks töl­
tés elegendő legyen egy évig a gáztisztitásra.

(Z. B.)

Gyárak tűzbiztonsága.
A modern gyáré)ütközések fejlődésével állan­

dóan lépést tart azon törekvés, hogy azokat a 
tűz pusztító ereje, ellen megvédhessük. Gyárak 
tűzbiztonságának kérdése különösen az utóbbi 
evekben élénken foglalkoztatja a szakköröket, 
mert habár sikerült is e téren némi eredményt 
elérni, még mindig messze vagyunk attól az 
ideális czéltól, hogy a tűz romboló hatását tel­
jesen legyőzzük. Ürömmel kell tehát fogadnunk 
mindazon újításokat, melyek bennünket c czél- 
hoz egy lépéssel közelebb visznek.
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A tapasztalatok bizonyították, hogy a tüzet 
sohasem a keletkezése pillanatában vesszük 
észre, hanem csak akkor, ha a sűrű füstfelhők 
vagy lángok figyelmeztetnek bennünket a ve­
szélyre. Már pedig tűz esetén minden haszon­
talanul eltöltött perez óriási érték elpusztulását 
jelenti. Ezért önműködő tüzoltószerkezeleket j 
alkalmaznak, melyek különös előnye épen ab­
ban áll, hogy a tüzet keletkezésének kezdeti ; 
stádiumában fojtja el és igy annak tovaterje­
dését megakadályozza.

Egyike a legelterjedtebb önműködő szerke­
zeteknek a Grinnel-Sprinkler rendszer ; hasonló 
elven alapulnak a Walther és Körting-féle tűz­
oltó zuhanyok. A szerkezetek működése a 
következő:

A gyárépület összes helyiségein keresztül 
csőhálózat vonul végig, a mely az épület leg­
magasabb pontján elhelyezett viztartánynyal 
van kapcsolatban. Ezen csöveken helyenkint 
(kb. 3—4 méter távolságban) vizszóró csapok 
(sprinklerek) vannak felerősítve, amelyek tűz 
esetén önmagoktól kinyílnak, úgy, hogy a víz 
erős nyomás alatt a csap alatt levő szórótá­
nyérhoz ütődve eső formában szóródik le a 
helyiség területére és az ott keletkező tüzet 
eloltja. A csap egy kis gömbalaku üveg szelep­
ből áll, a melyet egy könnyen olvadó ötvözet­
ből készült emeltyükar támaszt alá. Ha az il­
lető helyiségben tűz keletkezik, az emeltyükar 
a gyorsan fejlődő hőség behatása alatt elol­
vad, és a szelep kiesik. Az ötvözet olvadási 
pontja cca. 70° Cels., aránylag oly alacsony

hőmérséklet, hogy a tűz addigra mig a csap 
működésbe jön, nagy kárt még nem okoz 
hatott.

Megjegyezzük még. hogy a készülék úgy 
van szerkesztve, hogy ha valamelyik csap mu 
ködésbe jön, az épület külső falán elhelyezett 
riasztó harang megszólal és így figyelmessé 
teszi az esetleg távolabb foglalatoskodó embe­
reket a kitört tűzre.

A téli évszakban, a midőn a csőhálózatban 
levő viz könnyen ki van téve a befagyásnak, 
a szerkezetet olykép alakítják át, hogy a vizet 
a csővezetékből kieresztik és helyébe levegőt 
bocsátanak be. A viztartány és a csőhálózat 
közé egy különleges szelep van beiktatva, mely 
csak akkor, ha a csőrendszer egyik csapja kinyí­
lik, bocsátja be a vizet a csövekbe, ahonnan 
aztán nagy nyomással a nyílt csapon át ki 
tódul.

Hogy ezen szerkezet a gyakorlatban meny­
nyire bevált, legjobban bizonyítja az, hogy a 
tüzbiztositó társaságok az ilyen szerkezetekkel 
ellátott gyáraknál 25 40 /o díjengedményt
adnak; sőt egyes német társaságok annyira ra­
gaszkodnak ezen önműködő tűzoltó készülékek 
alkalmazásához, bogy pl. malmok biztosítását 
csak abban az esetben vállalják el, ha Grinncll 
Sprinklerrcl vagy hasonló jó bevált szerkezettel 
vannak ellátva.

Reméljük, hogy ezen szerkezetek, melyek 
nálunk ezidőszerint, még csak igen szorványo- 
san találhatók, rövid időn belül elérik azt 
az általános elterjedtséget, melyet joggal meg- 

I érdemelnek.

Újabb rendszerű állitóművekkel és blokk készülékekkel felszerelt nagyobb
állomási biztositó berendezések.

Irta dr. Soulavy Ottokár 
(Folytatás.)

Südbahnwerk-rendszerii vágányuti blokkal j 
ellátott állomási blokk-készülék. (24., 25.,
26., 27., 28. és 29. ábrák.) A Südbahnwerk 
építette állomási blokk-készüléknél uj szer­
kezetű bekapcsoló és zárókészülék van alkal 
mazva, melylyel valamennyi megkívánt függő- í 
séget igen egyszerűen és könnyen áttekint­
hetően oldották meg. Ennek a berendezésnek 
előnyei a következőkben foglalhatók össze:
1. Egyszerű, majdnem egy síkban elrendezett 
szerkezet. — 2. A beállított vágány útnak 
kiváló áttekinthetősége. — 3. Csekély számú 
szerkezeti részek. — 4. Valamennyi alkotó­
résznek kényszermozgása összefüggése. —
5. Csekély helyszükséglet. — 6. Megtakarítás 
a kontaktusokban. — 7. Vezetékek meg­
takarítása.

A 24. és 25. ábrák ezen uj rendszerű be­
kapcsoló és zárókészülékkel ellátott állomási 
készülék képét láttatják, a 26—29. ábrák 
pedig a bekapcsoló és zárókészülék szerke­
zetét és annak egyes részeit tüntetik fel.

A zárókészülékhez az állomási vágányzat 
képét feltüntető öntvénylap tartozik, melyen 
a vágányokat rések jelölik meg. A P vágány­
lemez egyes részeit a G alaplemezzel szilár­
dan kötik össze. A vágánylemez réseiben 
fogógyürük segélyével a beágazó vasútvona­
lak számának megfelelő számú (a 29. ábra 
szerinti keresztmetszetű) szemesslánc (26. 
ábra) mozgatható.

Ézek a láncok a be- és kihaladó vonato­
kat jelképezik ; valamely vágányul beállítás 
céljából az illető lánc behúzandó a kívánt
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vágányul számával kijelölt résbe, mindaddig, 
mig a megfelelő villamos vezetékek bekap­
csolására szolgáló összeköttetések létre nem 
jönnek. A dolog természetében rejlik, hogy 
két láncnak egyidejű behúzásánál az első 
lánc a másodiknak az általa már egészben 
vagy részben elfoglalt vagy átszelt résekbe 
való behúzását megakadályozza és igy lát­
ható, hogy egymást veszélyeztető útirányoknak 
a beállítása itt teljesen ki van zárva.

bizonyos pontján túl kell húzni, mielőtt az 
útirány jelzése, illetőleg a bejárati jelzőnek 
szabad ra állítása lehetséges.

A résekben kis tolósinek (28. ábra) van­
nak elhelyezve, melyeknek a orrai a láncok 
útjába lépnek, úgy hogy mindig csak az 
egyik lánc vonható be a résbe annyira, 
amennyire az a bejárati jelzőnek szabadra 
állításához szükséges.
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24. ábra. Állomási blokk-készülék zárt állapotban.

A 26. ábra Nagykanizsa állomás vágány- 
képét tünteti fel. A VII. sz. vágányról a 
vonatnak Bécsújhely (XX iener-Neustadl) felé 
kell kijárnia, mert a lánc elején lévő gyűrűt 
a VII. sz. résben, egy bizonyos pontig eh re 
húzták. Világos, hogy az igy a XII sz. 
vágánvról Bécsújhely felé beállított kijárat 
mellett a IX. sz. vágány gyűrűje illetőleg 
lánca Budapest irányú menetre be nem 
állítható, mert ennek útját a Bécsújhely feje 
beállított lánc elzárja. Miután a vágánykep 
az illető állomás vágányzatának elrendezé­
sével teljesen azonos, nyilvánvaló, hogy az 
ugyanazon oldali útirányok beállítása ily 
módon igen egyszerűen és tökéletesen ^ van 
megoldva. Hogy ugyanarra a vágányra 
egyidejűleg ellenkező bejáratokat is lehetet­
lenné tehessenek, a berendezés olyan, hogy 
minden bejárás részére a láncot a ics egy

Ha a jobboldali láncot vonjuk a gyűrű 
segélyével a résbe, akkor a kis tolósin balra 
mozdul el, ugv hogy ezen tolósin az ellen 
kező oldali lánc teljes, az ütközodarabig 
menő bevonását meggáiolja s az utat elzárja.

A beállitóláne és a blokkcsoportok közötti 
függőséget külön tolósinek (Su S« S3, S4) 
létesítik, melveket a vágánvuti kallantyukhoz 
szögemel tv ük kötnek össze, a mint ezt a 2b. 
és 27. ábrák láttatják. , . „ .

Az Sí és S4 kereszt'.olosinek kivesesei meg­
engedik szabványos helyzetben a lánc moz­
gását, mig a láncok a kereszttolósinek moz­
gását részben megakadályozzák. (Lásd a-/, 
ábrát) Így pl. az Sí tolósin a bejárán kalian- 
tvuval dolgozik együtt, de miután egyidejű 
be- és kijárások a kétvágányú pályán lehet- 
ségesek, ezen Sí tolósinek azon legalsó ki­
vágása, mely a Pragcrhof vagy Barcs fele
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történő kijáratoknál tekintetbe jövő lánc 
részére szolgál, oly nagy, hogy az alsó lánc 
az Sí tolósinnek minden állásánál moz­
gatható.

Az Sa tolósin csak kijáratoknál működik, 
miért is csak a Pragerhof vagy Barcs felőli 
kijáratok által mozgatott lánccal van függő­
ségben.

Szabványos helyzetben tehát a láncoic^ el­
zárják a tolósineket. Miután a láncot a résbe

zárják, s most a kalanttyu többé vissza nem 
fektethető.

Kontaktus minden pályaudvari oldal ^ ré­
szére csak annyi szükséges, ahány vágánya 
van, s ezeket a kontaktusokat a vágánylemez 
két oldalán rendezik el. Mindegyik beállító 
gyűrűvel csap körül forgatható rudat (rí r2, 

ri (lásd 26. ábrát) kötnek össze, mely a 
szekrénynek oldalrészébe nyúlik be, s azon 
a helyen, ahol a hozzátartozó szemeslánc a

25. ábra Állomási blokk-készülék nyitott állapotban .

M-Wm
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bevonták, annak egy kivágása szembe jut 
a tolósinnel, tehát most az illető tolósin a 
vágányuti kallantyunak át fék tetőse következ­
tében eltolható, mire a lánc bevont hely­
zetében elreteszelődik.

A vágányuti kallantyunak átfektetésével 
az illető vágányul neutrális lemeze elmozdul, 
megfelelő jelzőblokk billentyűnek lenyomását 
teszi lehetővé.

Ha pl. kijárat kell a VII. sz. vágányról 
Bécsújhely felé, ugv először is az illető lánc 
behúzandó a VII. számú vágány résébe, 
ezután a vágányuti kallantyut a bécsújhelyi 
útirány kijárata részére fektetik át, ezáltal a 
láncot elzárva, a vágányuti tolósin annyira 
eltolódik, hogy a ki járati jelzőblokkrud és a 
váltózár blokkrudja lenyomhatok. A jelző­
blokkrud lenyomásával az utiránytolósint

ill

szekrényből kilép,'vezetődarabban (vi va v3jv4) 
siklik. Ezt a vezetődarabot a kontaktus- 
emelyűnek (k,, ka, k^, kys, a lapra,^merőle­
gesen elhelyezett tengelye alkotja, mely a 
vilii, alakú végén az izolálva ráhelyezett 
érintclemézekct tartja. A láncgyűrűnek a 
különféle vagányokra való beállításakor a 
lánc fölött alkalinazott rúd egyes helyzetei 
legyezőalakulag sorakoznak egymás mellé, 
azaz a szilárdan ágyazott v vezetődarab, 
melyben a r.id ide oda csúszhat, tengelye 
körül szukcesszive átfordul, még pedig úgy, 
hogy a vele összekötött K kontaktusemeltyű 
a vezető darabnak tengelye körül szintén 
elfordul és minden láncheállitásnál más-más 
helyzetet foglal el. Ugyanekkor az illető 
kontaktusemeltyű félátmérő hoszszának meg­
felelő iv fölött siklik át, s ezen ivén (i) az

'VrV-V<
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egyes kontakfusfejek vannak elszigetelten 
egymás mellé elhelyezve, mig a vörösrézből 
készi lett kontaktuslemezt a kábel vezeték 
végével kötik össze.

r zzel a berendezéssel a láncnak minden 
vágányra való beállításakor egy-egy kon­
taktust zárnak.

Miután minden vágányt egyidejűleg csak 
egy útirány járóművei foglalnak el, a vágány-

kijárati jelzővel szerkezeti összefüggésbe. 
Ilyen elrendezés mellett két vagy több teher­
vonat volna indítható két vagy több vágány­
ról anélkül, hogy a biztosított váltókat és a 
kijárati jelzőket kezelnék. Ennek megakadá­
lyozására a kijárati jelző olyképpen szer­
keszthető, hogy azt minden kihaladó vonat 
önműködőleg tilos-ra állítja.

Bejár si beattha. Szabványos alias
Pragerhoí vagy Barcs

I Te hő M lelve Vál/elz Ve Ve Ve Telző

. . í ' •'*&}> -■ í
A vágányul/ u/zgrús vaztglos fzttunfefese.

Telza

híjára/ beállítva. 
Wr. Neustadt

Telző V e telző

Szabványos alias.
Budapest.

Jelző Ve Jelző

'V ö
Bejarai

Budapest leié■x&pBvájpest

Wr Neustadt Jele

26. ábra.

úti vezetékek száma egyenlő a vágányok 
számával s igy csak annyi visszavezetek 
kell, ahány vasútvonal beágazik.

Egykaru jelző villamos kikapcsolással. (30., 
31., 32. és 33. ábrák.) Nagyobb állomások 
biztosításánál a teherpályaudvar! vágány­
csoport egy-egy oldalán rendszerint csak 
egy kijárati jelzőt alkalmaznak és gyakran 
előfordul, hogy csak a vágánycsoport el­
ágazásánál levő váltókat biztosítják és hozzák

Ezt úgy érjük cl, hogy a jelzőkart a hajtó­
tárcsával szilárdan nem kötjük össze, hanem 
az ki és bekapcsolható. A kapcsolást villamos- 
berendezés végzi. A telep áramát a jelző­
ka]!,-mlvunak átfektetése által kapcsolják be, 
miáltal egyidejűleg egy kijárati vágányban 
alkalmazott nyomósin is az illető teleppel 
kapcsolásba jön. A nyomósinen áthaladó 
vonat az illető kikapcsoló készüléket műkö­
désije hozza s egyidejűleg a jelző kapcsoló­
aramát megszakítja.

G A vaqánylemez eqyes részéi(Pjaz alap-
lemezzel IC) szilárdan össze vannak kötve

iiTl \ íj! jiü
IFFÉ t.íü rdi 

I J Ö_____ !----í==3
ZZZZZZZZZZZbV/Z7/7ZZ'.y///#///////////AM>

/Pj az alap
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A jelzőkar — meglévő kapcsolóáram mellett 
_ kettős drótvezeték segélyével a tilos alias­

's.

5,1, 5, a vaqanyi.li 
kallantyulv tolole,veiei

27. ábra.

ból szabad állásba jut, ha pedig a kapcsoló­
áram megszakad, a kar önműködően vissza­
esik a tilos állásba.

A jelzőkaron két koncentrikus perem, a 
és b van, melyek a d emeltyű c sikló­
csigájával együtt működnek. A d emeltyűt a 
g hüvelykemeltyűvel az r hajtótárcsa agyá­
ban ágyazott e tengely szilárdan köti össze.

A g hüvelykemeltyűnek 3 acélélét a félig 
átreszelt k tengely olyképpen befolyásolja, 
hogy az illetőleg a g hüvelykemclyű szaba­
don átlenghet, ha az n mágneshorgony 
leesett, mig a jelzőnek tilos állasában a 
mágnes vonta n horgony rögzítve tartja.

A 31. ábra a jelzőt a tilos állásban 
mutatja, jobb áttekintés céljából az r hajtó­
tárcsa a karról el van távolitva s helyzete 
megfelel a jelzőemeltyű tilos állásának.

29. ábra

ett a c csiga az a perem belső 
siklik és a g hűvelvkemeltyűnek 3

Emellett a c csiga az a perem belső 
oldalán siklik és a g hüvelykemeltyűnek 3 
acélé a félig átreszelt tengely mögött van, 
amidőn is a hüvelykemeltyűnek ujjalaku 1 
nyúlványa az i horgonytartóra hat s az n 
horgonyt a mágneshez nyomja. Ha a mágnes­
tekercsekben áram van, s az r hajtótárcsa a 
nyíl irányában elfordul (32. ábra), úgy a d 
emeltyűnek c csigája a b peremnek ferde
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nbra. Egykaru jelző villamos kikapcsolással
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sikként működő 2 lapjához jut és ag 
hüvelvkemeltyírnek 3 acéléle a félig átreszelt 
k tengelyhez nyomódik és itt a megvont 
horgony következtében szilárd támaszt nyer, 
miáltal a kar az r hajtócsigával egybe van 
kötve és ennek mozgását követni kénytelen. 
(32. ábra.) A szány túlsúlya állandóan be­
folyásolja a kapcsolást s a d emeltyűnek c 
csigáját a ferde síkon feltolni igyekszik, 
miáltal a g hüvelykemeltyű az 5 acéléi 
segélyével a félig átrészelt k tengelyhez 
nyomva marad.

Ha most a kapcsolóáram megszakad, úgy 
az n horgony követheti az f rugó hatását, a 
horgony a mágnestekercsről leválik, mire a 
félig átreszelt k tengely elfordul, s igy a 3 
acéléi, illetőleg a g hüvelykemeltyű felsza 
badul. Most a jelzőkar súlyának működése 
következtében, miáltal a jelzőkar és hajtó­
tárcsa közötti kapcsolás meg van szakítva; 
a kar visszatér a tilos állásba s a csiga a b 
perem külső oldalán siklik. (33. ábra.)

Az r hajtótárcsának a kettős drótvezetékkel 
történő visszaállításánál a c csiga először is 
a b peremen siklik, mig végre az a perem 
megfogja, miáltal a g hüvelykemeltyűnek a 
3 acéléle ismét a félig átreszelt k tengely 
háta mögé jut, az n horgony a mágnes­
tekercshez nyomódik s ezzel az eredeti 
helyzet vissza van állítva. Ilyen villamos 
^kapcsolással ellátott mechanikai jelző már 
|U03. év óta van Nagykanizsa állomáson és 
nagyon jól bevált.

(Folyt, kiír.)

Vegyes közlemények.
Az építés tij anyagairól. Hendkivül ér­

dekes dolgokat közlünk az uj építő anya­
gokról azon alkalomból, hogy ezekről Dr. 
Sabger tanár felolvasást tartott. A felolvasó 
előadta, hogy a modern vasépitmény Bes­
semer találmánya óta az 185(i. évben datá­
lódik, kinek sikerült, nagy vastömegeket a 
nyersvas szénlelenitése által olcsón előállítani. 
A vas az előbbi időkhöz képest a 19. század­
iéin oly hatalmas alkalmazást talált, hogy 
bizonyos tekintetben csak 100 év előtt lett 
felfedezve. A vas előnye kő és fával szem­
ben szilárdsági és ruganyossági kitűnő tulaj­
donságaiban fekszik, valamint abban, hogy 
fejlődése kezdetétől fogva külső alakja csakis 
a célszerűség és a benne működő erők 
szempontjából lett meghatározva. A termé­
szettudományi és mathematikai megismeré­
sen alapuló mechanika legelőször a vasépit- 
menyen talál alkalmazást és jelenleg teljesen 
uralja azt. A vas alkalmat adott arra, hogy 
az építkezésnél tudományos elveket fejtsenek 

I, mel \ ek kevés évtized előtt ismeretlenek 
voltak. Az empiric helyébe a számítás lépett. 
A vassal az építmények méreteinek roppant 
okozása következik be. A hídépítésben oly

fesztávokat győznek le, melyek tizszerte 
nagyobbak mint a régebbi idők legjelentéke­
nyebb hidjai. A hatalmas vascsarnokok ^ a 
pályaudvarokon, az amerikai felhőkarcolók, 
a vasáthidalások a nagyvárosokban a jelen­
kor hangulatképeit nyújtják. A régi kőépit- 
mény nehézkes formáival és a könnyű vas- 
épitvény közt tátongó ür, a természetes át­
menet az egyik épitőmódról a másikra csak 
a legújabb építőanyag, a vasbeton feltalálása 
és technikai értékesítése állal záratott le, 
melynek fejlődése a 19. század vége felé 
kezdődik. Két, anyagra nézve és tulajdon­
ságaiban teljesen heterogén anyag mester­
séges kő (beton) és kovácsolható vas benső, 
statikailag egészséges összeköttetésbe hoza-
tik, úgy hogy közülük mindegyiket legjobb 
tulajdonságaiban használják ki. Kifelé a vas­
beton kő; minthogy azonban abban vékony 
vasrudak vannak beágyazva, a hajlási és 
huzási erősség műszakilag nagy jelentőségű 
tulajdo ságait nyeri. A kényelmes és olcsó 
előállításhoz járul még a lehetőség arra, 
hogy lakóházakban, gyárakbah, raktárakban, 
színházakban stb. a hygiena, a hordképesség 
és tűzbiztonság legnagyobb követelményei­
nek megfeleljünk. Ebből magyarázható az, 
hogy a vasbeton alkalmazásának rövid ideje 
alatt olyan elterjedést talált, hogy az semmi 
nagyobb építkezésnél nem hiányzik, Elegan­
ciája, tartóssága és gazdaságossága folytán 
mindennemű magasépitménvek, hidak, tar­
tályok, silos, vasúti várócsarnokok, továbbá 
cöíöpök, vasúti talpfák, kémények, hajóknak
stb. alkalmas. A legújabb építőanyag fejlő­
désének csak a kezdetén áll, de már igen 
nagyok a változások, melyeket sok téren 
szemünk előtt előidéz.

Szabadalmi törvényünk revíziója. Kossuth Ferenc/., 
kereskedelemügyi miniszter 1907. elején megbízta 
dr. Kosa Zsif'mond magy. kir. szabadalmi bírót 
és dr. Levy lie 1h ügyvédet az uj szabadalmi tör­
vény tervezetének elkészítésével. Nevezettek el­
készülvén az előadói tervezettel és indokolásával, 
valamint anyaggvüjtöményével, a kereskedelemügyi 
miniszter most mind a két nagy munkálatot közzé 
teszi. A tervezet ismertetésével jövő számunkban 
fogunk foglalkozni.

A szabadalmi tanács uj ülnöke. A király 
dr. Beck Hugó kúriai tanácselnököt a sza. 
badalmi tanácsban viselt ülnöki állásától 
saját kérelmére felmentette és megengedte, 
hogy az említettnek ülnöki minőségben tel 
jesitelt buzgó és érdemes szolgálataiért el­
ismerése tudtál adassák. Beck Hugó tizenkét 
esztendeig volt a szabadalmi tanács ítélő 
bírája és most kúriai tanácselnökke történt 
kineveztetése miatt mondott le az ülnöki ál­
lásról, amelyre a király dr. Thury Sándor 
kúriai bírót nevezte ki.

A Magyar Királyi Folyam- és Tengerit a jó- 
zási Részvénytársaság igazgatósága közzé 
teszi, hogy az arufelvételt Korneuburg, Wien, 
Pozsony és Budapest állomások egymás- 
közötti forgalmában (a Budapest dunaparti 
teherpályaudvaron való átrakási forgalomban 
is) folyó hó 4-én megnyitja.
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reszelő-gyára
BUDAPEST, X., Paskál-malom

(Zugló mellett.)

r? j»1 " v .... T /”. ..... —...
Elsőminőscgü tégelyöntésü acélból készült 
reszelek és ráspolyok gyártása — Használt 
reszelők és ráspolyok újra vágása a legújabb 
mód szerint. Precíziós reszelők nagy készlete.

* 3ó reszelő, l^önnyü munkai *

Glrjeguzólt ingyen!
Telefon : (»0—27. lelefou: (»0—27.

Budapesti Ásványolaj-Gyár 
Részvény-Társaság

BUDAPESTEH
Iroda: Budapesten, IX., Soroksári-ut 95. 
Gyárak: Budapesten és Jedliczében.
—-----“ív.: —f ’

készít :

Petróleumot, hydrürt, gasplint. benzint, 

ligroint; mindenféle ásványkenőolajat, gép-, 

henger-és dinamó-olajat, vulkánolajat, \\ aggon 

és lokomotiv-kenéshez, kék és ZÖld Olajat, 

petróleum- szurkot és petróleum-kokszot. 

Paraffint mindenféle minőségben.

KASZAB és
BREUER

CSAVABBÍÁRA
Budapest,

Iroda: V., Perczel Mór-utca 2. sz.

GYÁRTANAK :
Csavarokat, szegecse­

ket, csavaranyákat, 
sin megerősítő anyago­
kat és mindennemű 
kovácsolt alkatrészeket.

Árjegyzék ingyen és bér­
mentve.

J

Körting B. és E.
Budapest.

Gyár és iroda: Vili., Kisfaludy u. II.

jYiótorgáz/ejleztő telepek és motorok
Gáz- és benzinmotorok.

Központi fűtési és szellőző beren­
dezések. porelszívó berendezések 

gyárak részére. Injectorok, pulso- 
méterek, gőzsugárszerkezetek, stb. 

gordáscsövek és radiátorok.

il

c



(TANZ-FÉLE
VILLAMOSSÁGI R.-T.

= BUDAPESTEN. == 

II. KÉR., LÖTŐHÁZ-UTCZA. 

Budapest-Budapestvldékl üzlet, IV. Koronaherczeg-u. 5.

Elektromos világító- és erő­
átviteli berendezések egyen- 
és váltakozó áramra. Kolibri 

ivlámpák reklámcélokra. 
Elektromos üzemek berende­
zése uradalmakban. Meglévő 

berendezések átalakítása. 
Elektromos üzemű szivattyúk, 
tejgazdasági berendezések, 

emelőgépek, ventilátorok, me­
zei vasutak, szántó-, cséplő- 
apritó- és takarmányozó-be- 
rendezések. Elektromos kis és 
nagy vasutak. Bányavasutak.
Árjegyzékkel és költségszámí­
tásokkal szívesen szolgálunk.

GANZ és ’PARSA
Vasöntő és gépgyár rt.

BUDAPESTEN, X.

Motorok benzin-, gáz 
szivógáz és kohógáz­
üzemre, minden nagy­
ságban .‘{000 lóerőig. — 
Emclódaruk kézi-, gőz-, 
petróleum- vagy elektro­
mos hajtásra — Közúti 
hengerlőgépek. (iózekék. 
Gőzmotoros szcmélyszál- 
litó vasúti kocsik kis és 
nagy vasutak számára. 
Mindenféle vasúti kocsik 
személy és teherszállí­
tásra. Vasúti felszerelé­
sek. Kéregöntésü kerekek 
(Griffin rendszere.)

Hengerszékek — malmok 
számára kéregöntésü hen­
gerekkel. Mindenféle ma­
lom gépek. Egész malmok 
berendezése és fölszere­
lése. Brikettsajtók szén, 
fűrészpor s effélék bri- 
kcttezésérc. —- Turbinák 
az elérhető legnagyobb 
hatásfok biztosításával. 
Téglagyári berendezé­
sek . Agyag feldolgozó 
gépek. Kőtörő Igépek és 
alkatrészek. Beton és 
habarcske verók. Trans- 
mtssiók. Füstemésztó ké­
szülékek. Gyári berende­
zések —

CLAYTON A SHUTTLEWORTH1
SHtfapest« VAoal'liöffAl <0%

Äel ■ legJotinf*RR M tűrt! afMkMRl

Locomobil és gőz cséplőgépek,
euÉHiekazaEozók, járginf-eeőpiőgepeő, Were - oeépiik, 
•■rthó-roatúk, konkolyotéfc, kaszáié- Ü flfeHgépel 

•eénagyQJtők, boronák, eorvetögéeél^ ^Wei |T. 
képé lók, szecskavágók, répavágófc, iRlMMtMft» 

mmrmélők, darálók, őrlőmalmok, %Mée 
MMWők, B- ée S-teae ekéé ée i

ft
ft
ö
ft
ft
ft
ft

=©= -Ün --it- —ÍÍ--
Talofon 29-03.Alapítva loan.

HIRMANN FERENCZ rézáru-gyára
Budapest, VII. kér. Csányi-utcza 7 9. szám
Készít, vasúti kocsikra szükséglendő összes fémvasalások 
és waggonfütési szerelvényeket a M. Á. V. szabványai 
szerint, gőz-, viz-, légszeszvezetéki összes alkatrészeket. 
Tovotte-kenőszelenczéket, mindenféle fém- és rézöntvényt, 
csapágyakat nyersen és kidolgozva, rajz vagy minta szerint. 
Borszivattyut és mindenféle pinezészeti sárgaréz alkatrészt, 
permetező szivattyú alkatrészeket és szabadalmazott szén- 
kénegezöt. Fémfelirati táblákat, hitelesített kereskedelmi réz- 
sulyokat stb. Árjegyzék és költségvetések!ingyen és bér­
mentve.

ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft

SCHOTTOLA ERNO
műszak i nagy k eres k odes

BUDAPEST.

Központi üzlet: II Gyár és irodák :
VI-, Vári körút 13. VI., Váei-körut 53.

(Fonciéro palota.) h (saját ház.)

legolcsóbb beszerzési forrás

miníenféle műszaki czikkek 
és ruggyanta árukban.

:: jtagy árjegyzékjngyen és ..bérmentve. ::

=»==«==0==tt=:©==<l==0:=®=
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Hofherr és Schrantz ■JSartJffi,ii»«5S
Budapest, VI Väezi-körut 57. ™SZV. l8rS- H«P“»n-

Ajanlja iggjobb minőségű

gazdasági 
gépeit és 
eszközeit.

jutányos arak mellett.

Terjedelmes árjegyzék ingyen és bérmentve.

SZÉN; KOKS, BRIKET; ANTRACIT; ___
- Legkitűnőbb minőségnek összes ipari, gazdasági és házi czelokra. ** 
X 2-szer mosott Oslrani kovácsszén a hires HENRIK-aknaból- —

RADNAY KÁROLY Sürgönyeim ANTRAG! Bpest

y; gépkezelők 1909. évi zsebnaptárát minőén előfizető ingyen kapja.

réz-, ércmü- és gőzkazángyár
Budapest, T7-, TT-áci-u-t IBS, saáro.

í'vnni I Gőzkazánokat minden rendszer szerint bármely­
ül art . s««
denezéket, Vaskéményeket és minden eg> '■',l felszerel vényeket 
műnkét. Csővezetékeket vasból es vor»erekből. , F
St'emnzüUeinféíe'vi^Céflves^Gözkazári. Szabada^maz()tt^Steinniíd|er
féle Göztulhevitö. Szabad. l)ervaux_ Heise t kovácsoit
vasbóHié szült" szögecseU vlfdoRDÓK tömeges gyártására.
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») Csak vasár- 6s ünnepnap előtti hétköznapokon közlekedik.I) Bezáró la; november 15-ig Bukarestig, azontúl csak Brassóig közlekedik.
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n, bezárólag november 15-ig közlekedik. *) Csak október és április hónapokban közlekedik, 
csütörtökön él vasárnapon közlekedik. *) Minden szerdán és szombaton közlekedik.

•) Vasár és tlnne]
*) Minden

') tűnik vasár- és Ünnepnapot kővető köznapon, továbbá minden kedden és pénteken közlekedik. 
*) Bezárólag november 15 ig Rukar-strői, azontúl csak Brassótól közlekedik.

szám

c= a nine

') Itrkezik minden hétfőn és csütörtökön.------- - —. *) Vasár- és ünnepnapokon, uu/.ar-'.a
*) Csak október és április hónapokban közlekedik. «) Érkezik minden kedd.—
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agyar királyi állam

vasutak téli m
enetrendje.

natok indulása Budapestről. 
Érvényes 

1908. október 
1-tól. 

A vonatok érkezése Budapestre.



Kazánkő elleni szer:

Saxot
(Törvényileg védve) 

Szabadalmazott önmű­
ködő eljárás utján alkal­
mazható kazánfesték.

Fri schauer és Társa
Festékgyárai

BUDAPEST, VII, GIZELLA-UT 43. sz

Saxol
Veszélytelen, 

ártalmatlan, nem 
gyúlékony, méreg- 
menteskazánfesték

meggátolja a kazánkő lerakodást 
és rozsdásodást

TELEFON 52—70

Gazdasági vasúti berendezések. 

Sínek, vágányok, forditókorongok. 

Vasutak nyomjelzése, tervezése és 

- építése. -

Költségvetések, katalógusok ingyen.

Roessetnann és Xőhnemann 

Koppel yirtur-jéle vasutak
Budapest, VI, Váci-ut 113-115.

MŰSZAKI

IRODALMI és NYOMDAI R T.
BÚD A PEST,

VIII. ke*. Contl-utca 38

Készít:
Q legmodernebb kiállításban 

mindennemű üzleti és ogpébb 

nyomtatványokat, gyárak-, 

koreskeäelmi-, épito- és mű­

szaki vállalatok, közlekedési 

biztosító' és pénzintézetek 

számára. ************

Szaklapok, szakmüvek és 
folyóiratok kiadása.

GÉPKEZELŐK LAPJA MAGYAR HAJÓZÁS

GAZDASÁGI MÉRNÖK KÖZGAZDASÁGI- ÉS 
Műszaki Hetilap KÖZLEKEDÉSI SZEMLE

szerkesztősége és kiadóhivatala

töjíIUál

Magyar élet- és járadék­
biztosító intézet ni. sz.

Budapest, VI, íeréz-körut 52. és gyár-u 27.
IGAZGATÓSÁG: Báró Rudr.yánsiky József elnök, 
Vargha Sándor vezérigazgató, Denes Tibor. Forray 

Miklós, dr. Lóvay Zsigmond, gróf Török József.
Az intézet szövetkezeti alapra lévén fek­

tetve, az össznyereség a biztosított tagok 
tulajdonát képezi és annak 70yo-a teljesí­
tett díjfizetések arányában a tagok közt 
felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes nemeit 
műveli, jutányos dijak és előnyős feltéte­
lek mellett. Ajánlja különösen a halál 
esetére szóló biztosítást a család el látására, 
a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, 
a halál elérés esetére szóló vegyes biztosí­
tást, kiházasitási biztosítás leányok részére, 
esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan, 
valamint fin ellátására katonai szolgálat 
esetére, továbbá járadékbiztosítást gyer­
mekek részére felsőbb iskolai tanulmányok 
elvégzése czéljából és nyugdijbiztos itást 
különösen magánalkalmazottak részére.

A földbirtokos-osztály igényeinek kielé­
gítésére az intézet jelzálogbiztositást is nyújt, 
mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél 
halálával a jelzálogkölcsön törlesztetik és a 
birtok tehermentesen száll át az örökösökre.
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál 

az intézet igazgatósága.
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HELYKÖZVET1TÉS 
ELADÁSVÉTELCSERE 

ÁRLEJTÉS.
ZETIAPRÚ HIRDETÉSEK

HIRDETÉSI DÍJ
MEGÁLLAPODS

SZERINT.

Felvilágosítással szolgál . kiadóhivatal, lludapest, Vili. Conli-u. 38 Telefon 5«- 

Vidéki kérdezősködésekhez válaszbélyeg csatolandó.

-44.

11 Gozckc gé|iés*tA gépkezelők zsebnaptára az 
évre megjelent. Előfizetőink ingyen keresünjl mielőbbi belépésre évi al­
katúk e iliszkötésű könyvet, melynek kalmazás mellett. Ajánlatok bizonyít­
ani :$ korona. Megkapjak azok is kik yá másolatokkal melvek nem kül 
most fizetnek elő lapunkra. Jetnek vissza a „Sávói Uradalomhoz“

I Nagy-Sáró Bars megye küldendők.

Szakképzett gépész.
Kgy szakképzett gépész, ki bármiféle 

épek kezelését teljes jártassággal bírja 
állást keres. Czitne

HARDT VILMOS 
gépész

Debreczen. Csokonai-utcza 40. szám.

Szabadalomlulajdonosok

kik szabadalmaikat érvényesíttetni 
nem tudják, forduljanak kiadóhiva­
talunkhoz. Válaszbélyeg melléklendő.

KERESEK egy garnitúra 4-es Máv. 
vagy Koffer-féle gőzcséplő garnitúrát. 
Ajánlatok ár megjöléssel Sípos István 
gépész, (Jsikszentmihály küldendők.

OK 1 .EV EL ES G ÉP ÉSZ-K()VÄCS,
ki már nagyobb uradalomban •) évig 
alkalmazva volt, hasonló állást keres 
nagvobb uradalomnál. Szives meg 
keresések Ketts János hoz Bezdán- 
Bácska cimzendők.

ELADÓ egy régóta fenálló jóforgalmu I 
gépjavító és kovács műhely, lakóházzal 
és egy pár uj G-os gőzcséplő ötöd rész 
lettel. Biztosított kereset. Átvehető bár- 
mikor Kiss János Tengőd Tolnamegye.

Géplakatos
ki takarék tűzhelyek készítését érti 
heti harminezöt korona fizetéssel fel­
vételik. Czim a kiadóhivatalban.

Sül

ELADÓ gőzcséplő gépek 4-0-8 gőz­
cséplő garnitúrák 10 éven alul HoíT- 
herr és Schrantz 8 a Máv. grt. 7 
éves 0-os Raston 7 éves 48 cséplő­
vel Shuttlevorth Elevátor. 5 drb 8-as 
cséplő szekrény Viznyomásu olaj 
sajtó: Reményi Ferencz Bcrettyó- 
Ujfalu-Bihar megye.

Szakképzett okleveles gépész

kerestetik, ki stabil gép kezeléséhez, 
továbbá gőz és viz vezetékhez ért. 
ólomforrasztáshoz értők előnyben ré- 
szesittetnek. Ajánlatok — fizetési igény 
megjelölése mellett, — a Hajdúnánási 
szalma fonat fehérítő és festő gyár r.t. 
Igazgatóságához intézendők.

ELADÓ egy 12ífiü sz. Clayton 
Shutlevortiriokomobil H lóerejü, 
teljesen jó karban. Ara 1000 
korona. Bagi Zakar Jászladány.

Gépész
állást keres bármikori belépésre na­
gyobb uradalomba tanult géplakatos 
30 éves, nős; szakmájának minden 
ágában teljes jártassággal bir, éveken 
át nagyobb uradalomban mint főgépész 
volt alkalmazva, szolgálati idejéről 
kitűnő bizonyítványt tud felmutatni. 
Levelek önálló címen a kiadóhivatalba 
küldendők.

70 H. P compound locomobil
máv. gyártmány 4 évadon át hasz­
nált teljesen jó karban üzenmagyob- 
bitás miatt eladó.

lxont Manó gőzlóglagyárában
Beregszász.

A ki állást keres
vagy állását változtatni óhajtja, adja 
be czimét lapunk kiadóhivatalához.

KERESEK megvételre egy Corn- 
valn kazánt 40 vagy 50II fűtő felület­
tel 8 vagy 10 légkörre hibanélkülit. 
2 drb magányos 8 lóerős I.ocomobilt, 
nagv tűzszekrénynyel, 4 drb 8-as 
Shutleworth cséplő vaskereket, aján­
latot az utolsó ár megjelöléssel kész­
pénz fizetés mellett. GimTóth Lajos 
Csanád-Apácza.

Eladó

egy garnitúra cséplőgép Vogel és 
társa gyártmányú, igen jó karban, a 
kazán uj csövekkel, más vállalat miatt 
1300 forintért.

Szilágyi Lajos kovács mesternél. 
Köröstarcsa Békés megye.

803

GŐZEKE GÉPÉSZT keresünk mie­
lőbbi belépésre, évi alkalmazás mel­
lett. Ajánlatok bizonyítvány másola­
tokkal melyek nem küldetnek vissza 
a Sároi uradalomhoz Nagytáró kül­
dendők.

POLGÁRI ISKOLAI magánvizsgára 
biztos sikerrel előkészít székesfővá­
rosi tanár. Leveleket „Siker" alatt a 
kiadóba.

Gépészeknek kedvezményes dij.

KIADÓHIVATALUNK nyomdája 
olcsón készíti a legszebb nyomtatvá­
nyokat azoknak, kik a lapra hivat­
koznak. Névjegy, levélpapír, boríték, 
számla, árjegyzékek, munkakönyvek 
stb. stb.

§ lóerői

Schuttleworth magánjárós 0 lóerős 
Hoffher-féle 8-as Schuttleworth cséplő 
magányos 200 frt. Körfűrész felsze­
relve 50 frt. sürgősen eladók.
Tóth Lajosnál. — Csanád-Apácza.

ELADÓ egy gépjavító műhely 1200 
lakással biró községben. Patkolda és 
kovácsmühely jó forgalmat csinál s 
a megélhetés biztos. A gépek és 
műhely átvételéhez 1000 korona szük­
séges. Levelek „Biztos kereset“ címen 
a kiadóhivatalhoz küldendők.

Műszaki irodalmi nyomdai r.-t. Budapest, Conti-utcza 38. sz.
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